

莫让“信用污点”误“钱”程

□记者 李永高

近来市民秦女士很苦恼：她的信用卡有连续几次逾期还款记录，从而无法享受房贷利率优惠。近日记者从几家银行获悉，目前遇到类似这种问题的人不少，从而影响到个人在银行办理其他业务。

那么，“信用污点”是如何产生的？该如何消除？怎样才能拥有一张“洁净”的“经济身份证”呢？

信用也是“抵押品”

“随着人民银行个人征信系统建设的不断推进，个人信用报告应用的领域也越来越广泛。”交通银行洛阳分行个金部首席产品经理王伯栋说，作为金融机构会根据自身的风险承受能力，对客户进行有差异的个人信用数据审核。

以目前大家普遍使用的信用卡为例，一般来说，偶然一次逾期，且时间不是很长，银行是不会认定为不良信用客户的；如果连续3次逾期，银行在发放贷款时会比较慎重，而且在贷款额度、利率上可能会比较吃亏；累计逾期6次以上的客户，很可能在贷款调查时就遭到否决；严重或恶意拖欠者，还要承担相应的法律责任。

招商银行洛阳分行理财经理许帅峰认为，“信用等同财富”。“一个人可以失去财富，失去工作，但千万不能失去信用”。对于诚实守信的公民，个人信用记录能够为他们积累“信用财富”，为生活和工作提供更多便利。

良好的信用记录还是个人向银行借款时最好的“信誉抵押品”，不仅能提高个人得到贷款的机会，银行还会在贷款规模、期限上给予一定优惠。“招商银行推出有信用贷款业务，拥有良好信用记录者，即使无法提供物质抵押品，银行也会为他发放贷款”。

及时查“污”

目前，我国所有商业银行记载



绘图 李玉明

的个人信用记录均通过人民银行征信系统互联互通。如果某人在A银行有不良信用记录，那么当他在其他银行申请贷款时，就可能受阻。

记者通过中国人民银行洛阳市中心支行了解到，个人信用报告是征信机构提供的关于个人信用记录的书面文件。现阶段，个人信用报告主要记载以下内容：1.个人基本信息；2.信用交易信息；3.查询记录；4.个人结算账户信息及非银信息。

如果个人想查询个人信用情况，或发现个人信用数据库中个别数据可能有误或对自己的信用报告反映的信息有异议，可以及时与中国人民银行征信管理部门或提供错误信息的商业银行取得联系，进行查询。

目前，我市查询个人信用报告的地点为：中州路与八一路交叉口（中州中路325号）中国人民银行洛阳中心支行一楼大厅。为了保护个人隐私，必须本人携带身份证原件及身份证正面复印件。查询时间：周一至周五。目前查询暂不收费。

正确消“污”为信用加分

随着信用记录日渐得到人们重视，市场及网络上出现了一些自称缴纳数千元不等的“手续费”，“便可‘洗’掉不良信用记录”的声音。可否相信？

王伯栋说，声称可以帮助消除不良信用记录的传言，纯属诈骗。

信用信息本身只是一种记录。不良信用记录不会永久保留，酝酿了近一年的央行《征信管理条例》有望于年内出台，其中将明确信用报告不良记录的保留年限。

走访中，市民王女士对记者谈了自己消除信用卡不良信用记录的简便方法：还清银行欠款后销卡，不良信用记录应该就一起“消”掉了。

“这是一种错误的做法。”许帅峰解释说，消除不良信用记录的正确做法是：还清欠款，继续正常刷卡消费、正常还款，不良信用信息会因为时间的推移而消除。

王伯栋、许帅峰就日常生活中，如何用诚信行为来获得良好而稳定的信用记录和信用额度，提出几点建议：

首先，不借钱并不等于信用好。没有与银行发生借贷关系的个人，在银行的信用记录为零。只有与银行发生借贷关系并按时偿还贷款，个人信用积分才会逐渐增加。

其次，诚实守信。这包括在使用信用卡时要养成负责任的消费习惯和按时归还欠款。

再次，妥善保管身份证件，发现与实际不符的信息记录，要及时向银行提出异议申请，在个人信用报告里予以说明。

最后，修补及维护个人信用的关键是按时还款。如果预计不能足额偿还信用卡金额，应立即与发卡银行的信用卡中心联系，争取分期付款，以免形成不良记录。

央行将研究促进电子支付发展政策

□据 中国证券网

央行副行长刘士余日前表示，央行将进一步完善电子支付跨行清算体系，并研究实施促进电子支付发展的具体政策。据悉，2010年，人民银行将“关于加强电子支付工具发行流通市场监管的建议”等5件人大代表建议和2件政协提案确定为重点办理的建议和提案，内容

涵盖促进电子支付产业发展、制定支付体系发展规划等多个方面。刘士余表示，下一步，央行将会同有关部门尽快制定《中国支付体系发展“十二五”规划》，并研究实施促进电子支付发展的具体政策，为电子支付发展提供必要的政策支持；密切配合有关部门，加大对盗卡伪卡、网络钓鱼、电信诈骗、涉黄涉赌网站等违法犯罪行为的打击力度。

基金半年报：股票方向基金损失惨重

□据 《中国证券报》

2010年上半年，股市呈现震荡走低态势，股票方向基金受市场调整影响净值普降，出现不同程度的亏损。博时、富国等9家基金公司率先披露旗下101只基金的2010年

半年报。报告显示，股票方向基金无一实现盈利。与之相对应的，债券型基金和货币市场基金为投资者奉献了较为丰厚的收益。虽然股票方向基金普遍亏损，但基金公司管理费收益并未随之大幅减少，部分股票方向基金管理费不降反升。

上交所七剑齐发严打内幕交易

□据 和讯网

为加强内幕交易行为监管，上交所日前召开监管工作专题会。会议从七个方面提出下一阶段上交所内幕交易监管重点。

一、定期召开监管工作专题会，协调部署、推进防范和打击内幕交易工作；二、强化股价异动监测与信息披露监管联动机制，加强并购重组内幕交易核查；三、推行上市公司重大资产重组内幕信息知情人登

记制度；四、继续加强对新闻媒体发现线索的主动收集，鼓励投资者、知情人积极反映内幕交易线索；五、在上市公司培训工作中，突出防范内幕交易的相关教育，增强上市公司防范内幕交易的意识；六、加强与公安部门、司法部门、监察部门等单位的合作和交流；七、结合券商业务培训、券商分类评价、融资融券等券商创新业务推进等工作，进一步强化券商发现和报告内幕交易等违法违规交易行为的责任和意识。

险资7月投资增幅今年最大

□据 《中国证券报》

保监会23日公布的最新数据显示，7月保险资金继续减少银行存款，增加投资867.66亿元，投资增幅创今年单月最高水平。数据显示，前7个月保险资金银行存款为12338亿元，投资为29822亿元，资产总额为45656亿元，较

前6个月分别减少362.22亿元，增加867.66亿元，增加421.94亿元。

市场聚焦

急招理财专员

年龄23~45岁

电话：15137983550

财富直通车
祥顺投资担保
 诚信担保 安全理财
 电话：64603111 68625888

洛阳网 点击生活 服务无限
 洛阳人的网上家园
WWW.LYD.COM.CN
 地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618